
 
 

 
                                             Sázava 73, 592 11 Velká Losenice, tel. 733 646 895,  

                               http://sazava.evangnet.cz, sazava@evangnet.cz 

VÁNOČNÍ DOPIS 
2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Josefe, synu Davidův, neboj se přijmout Marii, svou manželku; neboť 

co v ní bylo počato, je z Ducha svatého. Porodí syna a dáš mu jméno 

Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jejich hříchů. Když se Josef 

probudil ze spánku, učinil, jak mu přikázal anděl Hospodinův,  

a přijal svou manželku k sobě.“        (Mt 1,20-21.24) 

Milé sestry, milí bratři, moc ráda bych vás pozvala do tichého a pokojného Adventu, 
kdy máme mít soustředěný čas na sebe, na své rodiny, přátele, na Boží slovo. Až 
moc často se nic takového neděje. Je to spíše doba hektická, než rozjímavá  
a pokojná.   
A přece si myslím, že stojí za to jít proti duchu doby a nechat se zlákat duchem 
Adventu, nechat se pozvat ke ztišení a pokání, k pomoci druhým, k přípravě duše 
na přijetí Božího slova, které se stalo tělem, aby přebývalo mezi námi.   
Chceme v našem sboru takový prostor vytvářet při adventních bohoslužbách, 
koncertu, dětské vánoční hře a dalších setkáních a Vás k tomu srdečně zveme! 
Požehnaný Advent i Vánoce!  
Za staršovstvo sboru    

 

NETRADIČNÍ SVATÁ RODINKA 
Již v adventním čase můžete potkat na spoustě míst vystavené vánoční 
betlémky. Možná si jej vystavujete i doma. Existují i výstavy betlémů, kde je 
na jednom místě nashromážděno velké množství výtvorů, zachycujících 
atmosféru Kristova narození. Nápady jsou různé: ze slámy, z dřeva, z korku, 
z papíru, z vosku, z těsta, z keramiky, živé betlémy… docela maličké, v životní 
velikosti i nadživotní.  Všechny propojuje stejná scéna: právě narozený 
Ježíšek leží v jesličkách, za ním stojí Marie a Josef. To je základ, ke kterému 
se přidávají všemožné postavičky: andělé, pastýři, mudrcové, hvězda, lidé 
z vesnice…  
Zaměřme se ale na svatou rodinku: Ježíšek je skutečně nejčastěji v jeslích 
nebo v náruči spokojené (byť mnohdy s náznakem vyčerpání) Marie. Existují 
ale také ztvárnění tzv. odpočívající Marie – podobně, jako soška na úvodní 
stránce tohoto dopisu. Právě tato ztvárnění mě hodně baví. Je na něm 
trochu jiné rodinné schéma, než jsme zvyklí.  
Marie si hoví na slámě, odpočívá po porodu a Josef pečuje o Boží 
novorozeně. Jako by si prohodili na chvíli role. 
Nevím, jestli nám to vypovídá něco o méně idealizované skutečnosti nebo  
o moderním pojetí rodiny. Pro mě je to skvělá možnost přemýšlet  
o stereotypech v souvislosti s vánočním příběhem. Ježíšovo narození bylo 
jedno velké zboření všech dostupných stereotypů o příchodu Mesiáše. 
Copak si někdo v té době představoval, že se Bůh narodí jako dítě? V chlívě 
na slámě? A ještě k tomu nesezdané dívce, která žije s Josefem na 



hromádce? Tak proč by si Marie nemohla zdřímnout a Josef na chvíli pečovat 
o miminko? To už je úplná pohoda proti tomu zásadnímu sdělení, že Bůh se 
stává bezbranným dítětem. 
Také v té betlémské scénce naruby vidím cosi podstatného o výměně rolí, 
předání štafety, vzájemné pomoci – „Teď si na chvíli odpočiň, já to za Tebe 
vezmu, udělám, uklidím, dotáhnu.“ To vše patří do svaté rodiny, ale také do 
našich rodin, do našich vztahů a různých společenství, včetně toho 
sborového. 
Mám zkušenost, že lidé mají obavu a cítí ohrožení, když se některé 
stereotypy, i když nejsou třeba ani k životu, začnou bořit a přeskupovat. 
Jejich prvotní reakce je dost často strach, nejistota: berete nám něco, co 
vždycky fungovalo! – na co se tedy můžeme spolehnout, když se všechno 
mění? Ale dost často je první reakcí taky zloba a nenávist – nikdo nám tady 
nic takového nebude bořit, my si to uděláme po svém. 
Bůh ve vánočním evangeliu stereotypy a zaběhané představy mění velmi 
jemně, pokojně, narodí se jako dítě, do ticha noci, do lidské nouze, do 
našeho světa a zve nás k té radosti: Josefe, neboj se přijmout Marii, neboj se 
udělat to, co cítíš a považuješ za správné, neboj se porušit zaběhané pořádky 
a stereotypy, přijmi svou Marii a taky 
mě do svého domu, do svého srdce, do svých plánů. A k tomu zve Bůh i nás 
dnes: „Neboj se přijmout Boží nadělení do svého života!“   

AMEN 

MODLITBA: 

 
Svatý, věčný a všemohoucí Bože, 
žasneme nad zázrakem všech 
zázraků.  
Ten velký Bůh se stal malým dítětem 
a změnil tím dějiny celého tohoto 
světa. Malý řemeslník ponese 
chudým dobrou zprávu o Boží lásce.  
Ten, který byl popraven se zločinci, 
zemřel pro nás všechny a pro nás 
všechny vstal.  
 

Svatý, věčný a všemohoucí Bože, 
naplň naše srdce zázrakem tohoto 
svátku.  
Posiluj naše duše silou svého Slova.  
Buď s námi v tuto hodinu a zůstaň 
s námi až do konce našeho života 
skrze našeho Pána Ježíše Krista,  
který s Tebou a s Duchem svatým 
žije a kraluje od věků na věky.  

AMEN 

Píseň:  Zvěstujem vám radost převelmi velikou 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Slunéčko i hvězdy plesání  
své mají, 
radost vyznávají z toho narození, 
i všecko stvoření, 
majíc již naději svého vykoupení. 
 
3. Patřme na děťátko ležící  
v jesličkách, utěšené, krásné, 
obvinuté v plenkách, 
jemužto nebeští 
čest, chválu vzdávají kůrové 
andělští. 
 
4. Rodička Maria, Panna ta 
přečistá,  
již nám porodila Pána Jezu Krista. 
On nás v rozkoš rajskou 
uvede a dá nám radost svou 
nebeskou. 
 

5. Slavný svátek ctíme tvého 
narození, Kriste, radujem se svému 
vykoupení: 
vyveď nás z temnosti, 
z plačtivého sídla do věčné radosti. 
 
6. Amen, haleluja spolu již 
zpívejme, 
Pánu nám danému čest, chválu 
vzdávejme 
v radosti bez konce, 
milost u Ježíše na věky majíce. 



ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA 
V tomto církevním roce byli 

pokřtěni: K. Junová (25.5.), A. Junová (25.5.), L. Čejková (21.9.), G. Lukeš 

(26.10.), P.E. Široký (16.11.) 

konfirmováni: I. Sobotková, M. Rosická, J. Rosický, Š. Hošková 

oddáni: A. Tlustošová a D. Mayer (14.6.), M. Rösslerová a A. Šabart (25.7.),  

R. a J. Šilhánkovi (4.8.) – požehnání svazku. 

Rozloučili jsme se: R. F. Novotný (18.2.), M. Dolníková (29.3.)  

a M. Chvátalová (25.7.) 

 

PRAVIDELNĚ SE SCHÁZÍME 

neděle    8:30    bohoslužby ve Žďáru 
        10:00    bohoslužby s nedělní školou v Sázavě 
  18:00  bohoslužby u tety Hany (2. neděle v měsíci) 

středa    18:00  setkání nad Biblí on-line (2.středa v měsíci) 

čtvrtek  10:00  bohoslužby v Domě klidného stáří (1.čtvrtek v měsíci) 
15:00    biblická hodina ve Žďáru (3.čtvrtek v měsíci) 

 17:00  setkání Anonymních Alkoholiků ve Žďáru 

pátek        15:30    setkání konfirmandů v Sázavě  
16:30    náboženství pro děti v Sázavě  

 

 

Z jednorázových aktivit proběhlo např.:  

ekumenické bohoslužby; Světový den modliteb; velikonoční čtení na Zelený 

čtvrtek; rodinné bohoslužby a environmentálně zaměřený program pro děti 

i dospělé ke Dni Země; výstavy obrazů (nejen) dětí z MŠ a ZŠ Sázava; 

divadelní představení, varhanní koncert a výstava prací žáků ZUŠ Žďár n.S. 

k Noci kostelů; kurz 1. pomoci pro děti; večery s hosty; ekumenická 

procházka ze Sázavy do Žďáru; přespávání dětí s pečením chleba 

k bohoslužbám Díkčinění; Červená středa (= podpora lidí pronásledovaných 

pro víru); tvoření adventních věnců;. Účast při oslavách 25letého výročí od 

postavení kostela v partnerském luterském sboru v Nitře. 

Někteří z nás se pod vedením Čejkových ze Sázavy vydali sjíždět řeku Sázavu. 

Letos jsme realizovali opravu části hřbitovní zdi (od kostela směrem 

k márnici), v příštím roce chceme tuto opravu dokončit. Stejná firma na 

podzim vybudovala schodiště mezi kostelem a farou.  Děkujeme všem, kdo 

jste se těchto aktivit účastnili aktivně či jako hosté. Jsme rádi, kdykoliv se 

k nám připojíte. Máme tak možnost tvořit živé křesťanské společenství. Bez 

vás by to nebylo ono! Máte-li chuť se do takovýchto či podobných aktivit 

zapojovat, neváhejte oslovit farářku.   

 

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 
Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních tiskovin.   

Poštovné bude platit sbor a předplatné vy. To je dobrá nabídka, tak ji 

využijte:   

Český bratr (12 čísel, roční předplatné 450,-Kč);   

Protestant nezávislý evangelický měsíčník (10 čísel, roční předplatné 220,-Kč). 

Máte opět možnost zakoupit Evangelický kalendář a Na každý den pro rok 2026 

(195,- Kč/kus). Výtisky jsou v kostele/modlitebně. Pokud se nedostanete na 

bohoslužby, ozvěte se farářce či pastoračnímu pracovníkovi, rádi vám je 

doručí až do domu! 

Téma Evangelického kalendáře 2026 jsou děti z fary – rozhovory 

s farářskými dětmi. Editorkami Na každý den 2025 jsou farářky Romana 

Čunderlíková a Markéta Slámová. 

 

PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ  
Pomocí pro náš sbor je vedle mnoha aktivních členů také placená pozice 

pastoračního pracovníka Tomáše Hataje.   

Náš sbor je tu také proto, aby pomáhal jak svým členům, tak širšímu okolí. 



Ve sboru máme mj. prostředky na pomoc potřebným. Potřebujete-li pomoc, 

anebo víte-li o někom potřebném, neváhejte se obrátit na farářku, 

pastoračního pracovníka nebo na kohokoli ze staršovstva sboru.  

Farářka je Vám k dispozici také pro osobní rozhovory, křestní  

a svatební přípravu, rozhovory a doprovázení při umírání či úmrtí někoho 

blízkého, návštěvy v nemocnici, doma i vysluhování Večeře Páně.  

Můžete ji kdykoliv oslovit nebo jí zavolat (733 646 895) a požádat o osobní 

rozhovor. 

Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve. Neostýchejte se 

dát vědět! Budete-li si to přát, můžete se s farářkou domluvit na mlčenlivosti 

(faráři pod ni spadají podle církevního zákona o zpovědním tajemství  

a mlčenlivosti).  

A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte, jak dostat na bohoslužby, 

neváhejte se ozvat farářce či pastoračnímu pracovníkovi. Oni i další, jsou 

ochotni Vás na bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi! 

 

OBCHŮDEK JEDNOHO SVĚTA – Fair-trade  

V adventním období bude v sázavském kostele ke koupi zboží z obchůdku 

Jednoho světa, který podporuje spravedlivou formu obchodování, při němž 

jsou všem zúčastněným stranám zajištěny důstojné a spravedlivé životní 

podmínky. Zakoupit můžete rukodělné výrobky, kávu, čaj, čokoládu atd.,  

a tím myšlenku fair-trade podpořit.  

 

PODĚKOVÁNÍ  
Děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na nedělní 

sbírky, posílali saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na 

celocírkevní i charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci  

v různých dobročinných projektech. Velmi si toho vážíme!   

Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, 

služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky, zvonění  

a další). 

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete zaplatit salár (roční 

dobrovolný příspěvek) buďto převodem na sborový účet – do zprávy pro 

příjemce napište „salár+jméno“, nebo osobně Daně Tiché či Lence Lukešové. 

Výdajů s provozem našich sborových budov je dost. Také odvody, které 

každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro příští rok činí 712 733 Kč 

(platí se z nich mzda farářky a pastoračního pracovníka, příspěvky na výdaje 

spojené s provozem seniorátu a ústřední církevní kanceláře).   

Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je potřeba 

také přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor a ideálně je 

dle možností navýšit. Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu 

vzhůru“: https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/ a opravdu moc děkujeme všem, 

kdo se již nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!! 

 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE: 162 225 93 29/0800  
 

Každý dárce se může v lednu přihlásit a obdrží do konce února potvrzení o 

celkové výši poskytnutých darů a salárů za předchozí kalendářní rok, které 

slouží jako příloha k daňovému přiznání/ doklad pro účetního v zaměstnání. 

 

Na internetové adrese http://sazava.evangnet.cz naleznete pravidelně 

aktualizované sborové stránky s informacemi o plánovaných setkáních, 

pozvánky na sborové akce, a další informace. Pokud si přejete dostávat 

nabídky a pozvánky e-mailem, předejte farářce svou e-mailovou adresu.  

 


